

实体店折扣优惠不逊网店,增加顾客购物体验

想与电商共舞,谁知门前仍冷清

不到6小时达到100亿元的销售额,由电商主导的"双十一"购物狂欢节给传统商超造成巨大压力,线上购物风风火火, 线下零售冷冷清清,传统百货、购物中心出招应对。与往年不同,今年实体店除了用价格抢客以外,更加注重消费者现场购 物的体验;而大多网店延续了以往"双十一"打折促销的火爆场面,今年也不再单单拿价格说事,更在细节上下起功夫。



张店华光路一大型超市应对"双十一",打出了超低折扣促销活动。

本报记者 王鸿哲 摄

本报记者 张汝树 王欣

实体店被逼进"墙角"

记者走访了张店城区的各 大商场发现,面对电商"双十 ·"的抢客大战,各路实体商家 也打起了促销战,纷纷推出优 惠活动。一知名品牌服装店的 负责人告诉记者,实体店其实 有比网店更大的优势,今年商 场推出更有竞争力的价格,让 消费者更愿意选择在商场购 物。"除此之外,我们还更加注 重消费者的消费体验,毕竟在 实体店可以试穿,付钱后可以 直接拿走,这也是相较网上来 说比较大的优势,我们在这点 上也加大了工作。

"还是从店里买着放心,能 摸能试,而且很多新款从网上都 买不到,关键是花钱了就能直接 拿走,不用像在网上买东西那 样,下了单之后要等好长时间, 还得担心快递会出什么问题。" 市民徐女士说。

"实体店要想在"双十一" 促销期间乃至日常的营销竞争 中获胜,就不能跟随电商亦步 亦趋大打价格战,而应该转变 思路,在让利的基础上巧用线 下购物优势,与电商共舞,共同 做大蛋糕。"实体店店主刘女士

快递公司工作人员在忙着联系业务。 本报记者 王鸿哲 摄

电商开始重细节,不再单拼价格

服装、生活家居、数码家 电、美容美体等,"双十一"的气 氛已经弥漫到消费的各个生活 领域。一家淘宝店主说,每年的 这个时候都是最忙的时候,店 内的各种优惠活动已经打在了 网上,还有各种金额的优惠券 可以领取,消费者忙着下单的 同时,淘宝店主们也得寸步不 离电脑旁,尽可能快的为买主 们发货。

'网上各大品牌都在打折 把'双十一'叫做'购物疯抢节' 一点都不夸张。我们得24小时 都守在电脑旁边,仔细验证每 个订单,然后尽快发货,争取给

买主们提供最好的服务。"一家 淘宝店主说,与往年不同的是, 今年各大网店除了注重价格战 外,更加注重细节。

"每年'双十一'所暴露出 缺货、快递延误、无法登录等问 题让诸多消费者留下遗憾,所 以电商在这方面做了更多准备 工作。"另外一家淘宝店主说, 在价格如此透明的信息化时 代,价格战固然会起到一定的 作用,但是相应的用户购物体 验在用户购物需求中占比越来 越重。"双十一",拼的是价格要 的是实惠,购物体验、服务、售 后等也不能少。

女性是购物狂欢节绝对主力

记者在采访中发现,提起 "双十一"购物狂欢节,女性的 敏感度要更高,而且以年轻女 性居多。"已经等了好久了,就 为了这一天,在11日凌晨已经 买完了一批,等上午9点左右还 有一批。"张店的刘女士告诉 记者

很多市民表示,为了等这 一天,早就把想买的东西放进 了购物车,而且还拨出来"专 项资金",趁着打折便宜把想 买的东西都买了。"我负责给 家里人买东西,不过主要是我 和我妈妈的,爸爸和家里的老 人们都不信网上的东西,他们 也从来没买过。"山东理工大 学大一的学生小王告诉记者。

快递员李先生告诉记者, 无论是从网上买东西还是来 取快件的多数是年轻人,并且 女性居多。据调查数据显示, 年龄在18岁以下的网购者占 9%,年龄在18到30岁之间的网 购者占68%,而50岁以上的网购 者占的比例则很少。

工商支招应对 常见网购纠纷

相关链接

本报11月11日讯(记者 张汝树 王欣 通讯员 李 玉) 每年不少消费者因在"双 "抢购而惹来消费纠纷。

工商人员提醒消费者 网购时不要被价格迷惑而盲 目下单,不法电商或是在"双 十一"来临前先调高价格,再 宣称"大打折扣";或是偷梁换 柱、以次充好,将库存产品甚 至已经淘汰下市产品拿出来 销售。消费者要关注产品质 量,防止部分商家鱼目混珠。

"双十一"其间快递业严 重爆仓,快递公司包裹堆积 如山,投递错误、丢件、损坏 的情况较为突出。消费者一 定要先验货再签收,防止丢 件和损坏,避免事后提出商 品破损、少件、空包裹等问 题,造成维权有理无据举证 窘境。

为防止不良商家虚假宣 传、以次充好等问题,消费者 要主动取证,截取并保留网 页图片,保存聊天记录,出现 问题,及时向商家所在地的 工商部门或其他维权机构申 诉,以维护自身合法权益。

网上购物遭钓鱼 四千现金打水漂

本报11月11日(记者 樊伟宏 通讯员 朱志伟 卓健) 近日,淄川区的王女 士在网上购物时,因轻信退 款信息,4000元钱打了水漂。

11月9日21时许,王女士 网购了一件衣服。不一会儿, 有个陌生QQ号发送信息,自 称是淘宝异常处理中心的工 作人员,声称王女士在用支 付宝付款时因系统原因被卡 住了要为其退款,需要其提 供银行卡的账号及密码。对 方还发送了王女士的购物截 图和一个网址,并说要按照 这个网址输入其银行账号及 密码。王女士将自己的银行 账号及密码输入了网址的对 话框内,一会儿对方又发信 息说需要网上银行的验证 码,急于退款的王女士也没 有多想便将验证码发了过 去。感觉不对劲的王某连忙 查询网银账户,发现里面的 4000元现金被转走了。

民警提醒,切莫轻信网 上来历不明的信息,更不要 将自己的银行账户信息轻易 透露给陌生人。

快递高峰预计 13日之后出现

本报11月11日讯(记者 张汝 王欣) 11日虽然是"双十一 狂欢购物节,但对于快递行业来说, 这一天相当于"暴风雨前的宁静"。 多数快递公司都表示,物流高峰会 出现在13日之后,现在已经做好了

位于高新区的一家大型快递公 司的负责人介绍说,11日,虽然消 费者已经付钱购买,但大部分淘宝 业主还没有开始发货,所以11日 的快递量跟平时差别不大。"到12 日快件的数量就会呈现明显的增 势,预计到13日很可能出现爆棚的 现象。我们已经尽最大努力避免货 物积压,尽量将快件及时送入消费 者手中,但到最忙的时候也会力不

该负责人对记者说,为了迎接 今年的"双十一",早在几个月前就开 始了准备工作,无论是车辆还是人员 都已经准备就位,而且为了能满足实 际需要,今年还特地扩大库房。

在另外一家大型快递公司,客 服人员介绍说,12日省内的快件将 会首先到达,是第一个小高峰,从 13日开始省外的快件也会到达, 到时候快递员会忙得不可开交。 "一般这个时候快递员都得一天 取三次货,早晨6点半就要全部到 岗,七点多就开始派送,比较老练的 快递员一天可派送170至180件快 件。"客服人员说。

光棍节前成光棍 男孩轻生欲跳楼

本报11月11日讯(记者 李超 通讯员 倪军) 与相恋三年的初 恋女友在11月11日"光棍节"前分 手,博山的一名男子一时想不开就 要跳楼轻生,最终在民警的耐心劝 说下,该男子转危为安。

11月10日23时许,博山公安分局 人民路派出所民警巡逻至博山区新 车站附近一高台时,一市民跑来告 诉民警,有个人要跳楼,让民警赶快 帮忙救助。民警随后听到一名男青 年在大声高呼:"活着有意思吗?人 为什么活着?"

民警立即循声看到有一青年男 子在高台护栏外侧坐在护栏上,整 个身体已经悬空,该男子情绪激 动,下面是深约七八米的水泥地 面,如果人掉下去,后果不堪设想。

当民警试图上前拉回该男子 时,他情绪十分激动,大声呵斥民警 后退,否则就要跳下去。在与民警的 对话中,该男子反问民警:"活着的 意义是什么?为什么别人都瞧不起

随后,民警了解到该男子是因 为刚刚和女友分手了,才产生轻生 的念头,通过与其谈心,民警逐渐稳 定住了男子的情绪,看到时机成熟, 民警上前趁交朋友握手的机会,将 该男子安全救下。

